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tvlib aSi
Pénzügyi egyensúly.

A szeszadó emelése.
Megingott a pénzügyi, egyen­

súly. Wekerle öregszik. Ő, aki 10 
évvel ezelőtt boszorkányos ügyes­
séggel bevitte a magyar büdzsét be 
a iölüsleget, most mar nun tudja 
ugyanezt a bűvészeiét véghezvinni. 
Fenyegeti a deficit a reszkető ke­
zűvé lett pénzügyminisztert. És 
nem tud előle menekülni, csak a 
szeszadó fölemelésével.

Wekerle nem merte kimon­
dani, Széli Kálmán bevallotta. 
Vagyis leleplezetten áll immár a 
közvélemény előtt, hogy ugyanaz a 
kormány, amely progresszív adót 
is Ígért, többi, beváltatlan Ígéretei­
nek mellékletéül, nemhogy csök­
kentené a legszegényebb népréte­
gek adóterhét, hanem, ellenkezői -g, 
gyarapítja. Mórt, ha a szeszadó 
emelésével a fogyasztást csökken­
teni akarná a kormány, akkor j 
nem számíthatná jövedelemtöbbletre. ! 
De számit.

A szegény ember, sajnos, de 
u g,v ana nn\ i pá linkét fi>gyaszt el 
ezentúl is, ha egy fillérrel drágáb­
ban kell is megfizetnie dcijét. És 
sok millió decit önt rá a deficitre, 
amely végre elmosódik. A gróf, 
ezentúl is pezsgőt iszik pálinka 
helyett és a felemelt szeszadót épp 
úgy nem fizeti meg, mint az ed­
digit, Tehát minden rendben és a 
legrégibb kerékvágásban van.

A népet (amelyet éppen We- 
kerléék plurális választójoga fog 
jogtalanságában megtartani) tovább 
te:hetik, ha az államnak pénzre 
van szüksége. De — ez bizonyos 
— a következő választáson még 
mindig a $ rogressziv adóval agitál 
majd a kormány.

Csak azt feledi el hozzá­
hirdetni, hogy egy egészen újfajta 
progresszivitást akar megvalósítani: 
azt, amelynek következtében lefelé 
nő, fellelő csökken az adóteher.

POLITIKAI HÍREK.
Korvatok a mentelmi bizottság: 

előtt. A mentelmi bizottság holnap délelőtt 
ülést tart, melyen tizenegy borvát képviselő

men'elmi ügyével is foglalkozni fog. A hor- 
v;.l: k eajtévétséeek mi: ti kerültek a men­
telmi bizottság elé s valószínűnek t irtják, 
hogy a bízotté ig, eddigi eljárásához ' ővet- 
ke/etcsen, a zaklatásból eiedő bírói eljár.s- 
sa! nen: szolgalatja ki ői<et. A horvátolí 

I meg fognak jelenni a mentelmi bizottság 
elölt ö

Küldöttségek a képviselöhizban.
Tegnap délelőtt az arany- es ezusimüvesek 
kuldőlisége járt B a eh rác b Károly vezetésé­
vel a képviselőházbari es arra kérte Wekerle 
Sándor pénzügyminisztert, hogy arra Való 
tekintette], hogy Ausziriaban most törvény­
javaslat készül, mely az arany vegyítést 280 
e re.ékről 250 ezrelékre szállítja le, aminek 
következtelése az lesz, hogy arany helyett 
bronzot készítenek, óvja meg a fémipart. 
XVekerle Sándor biztató választ adott. — 
Ugyancs k tegnap járt a Házban az orszá­
gos siketnéma intézeti tanárik küldöttsége 
is gr. Apponyi Albertnál és Justh Gyulá­
nál, akii n* k a siketnémák ingyenes állami 
oktatásáról szóié törvényjavaslat tervezetet, 
anyagi helyzetük javításáról szóló memo­
randumot adtak át. A küldöttséget Klug 
Péter tanár vezette.

Törvényelökészités a függetlenségi 
pártban, a függetlenségi párt kedden diM- 
utan 6 órakor értekezletet tart, amelyen a 
szeszadóról, birtokrendezésről és a végre­
hajtási törvény mndosiiásáról szóló javasla­
tokat fogjak tárgy alni, E szerint a Ház még 
a nyári szünet elült el lógja intézni ezeket 
a javaslatukat

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
A kis tengerész.

Voit egyszer ocy szegény asszony, kinek 
férje egy hajótörés alkalmával a tengerbe 
iuliidt. A szó:.ó y asszony nagy nyomorba 
esett és nem tudóit barom kis gyermekének 
kenyeret keresni.

Egy napon, amidón egy nagy erdőn 
haladtak kérésziül, az éjszaka meglepte őket. 
Gyermekei remegve simullak hozza és sír­
tak. A szegény anya kétségbeesetten tekin­
tett jobbra-bulra, mig végre a távolban kis 
világosságot vett ó-zre.

A világosság felé tartottak és csakha­
mar eny kunyhó előtt állták, melynek ajta­
ján bekopogtattak.

Kinyílt az ajtó és a kis család egy 
barlangba lépett, ahol rablók tanyáztak. Egy 
ősz asszony lakott ve'ük, ki még ezer éves­
nél is öregebbnek látszott és akit. a rablók 
Grippi mamának hívtak. így bivják sok 
helyütt az órd g anvját.

Az özvegy elbeszélte nyomorukat a I 
zciványoknak, akik megsajnálták őket, sőt 
Grippi mama is vacsorával kedveskodett és 
azután a barlang egyik sarkában puha fekvő- | 
helyet készíteti nekik. Több napig maradiak j 
ott, u'e amidőn az özvegy tovább akart menüi, j 
Grippi mama igy szólt hozzá: I

1 — Hagyd nálam legidősebb fiad. Gon-
I doskodom róla, neked pedig o<yan titkot 

adok át, aminek még hasznát veheted.
A gyermek azt mondta, hogy nem 

bánja, ha itt marad is, mire Grippi asszony 
igy szólt az özvegyhez:

— Amikor alamizsnát kérsz az embe- 
rektől, nem kell egyebet tenned, mi it 

j reájuk lehelned és az történik velük, amit 
! nekik kívánsz: jó vagy rossz.

Az özvegy tovább vándorolt, hogy 
I kenyeret keressen. Egy város közvlébe érve, 

több fényes logatot látott maga előtt elha- 
I ladni. A király fiának kísérete volt, ki éppen 

mos: ünnepelte menyegzőjét. Az özvegy 
asszony egyenesen a legszebb fogaihoz i 
ment és alamizsnát kért. De a hölgy nem 
akarta észrevenni, az ur pedig tekinteiere 
sem méltatta a koldusasszonyt.

Erre az özvegy egy másik kocsihoz 
közeledett, melyből a benuüiők néhuuy 
fillért dobtak neki.

— Köszönöm — szólt az özvegy — 
önök sokkal jobbak, mint a kik az első 
kocsin ülnek.

Az a pár herceg és a heroegkis- , 
asszony, akik ina tartják menyigzőjúket 
Nem szabad róluk rosszat beszélni.

De az özvegy, aki bosszúságában ki

!

akarta próbálni Grippi mama ajándékát, 
visszasietett az első kocsihoz és igy szolt:

— Alamizsnát kérek:
— Távozzék, jó asszony — válaszolt a 

nereegkisasszony.
Az özvegy most reá lehelt és igy

szólt:
— Kegyetlenséged jutalmául legyen 

elsőszüiölted süketnóma!
A herceg el akarta fogatni az asszonyt 

de ez villámgyorsan ettüut a kocsit korül- 
tolon /ó népiömegben.

És a koldulást folytatta; nyomora da­
cára mindkét fia napról-napra erősebb 
lett. Egy napon az idóseob így szült unv- 
jahoz: J

— Anyám, a mig atyánk tengerész 
volt, nem keleti éheznünk. En is elmegyek 
tengerésznek. Ha kelten lesztek, könnyebben 
megéli es..

— Én is tengerész leszek, mint apa 
volt, kiáltott most a kisebbik, alig tiz 
éves gyermek. R

Az özvegy egy hajóskapitányhoz ve­
zette őket, n ki éppen útra készült.

— Volt.íl-o már hajón, fiam*? — kér­
dezte a kapitány az idősebbiket.

voltam, de atyáin jő tengerész

kimérésre bab, ká.'-a és kősó 
gazdasági cik­
kek kaphatók:

valamint

eh jíibert és fia írj
mindennemű 

üszerkere keőcsé- 
jíaiwn-n,

«#• \
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Országgyűlés.
— A képviselőhúz ülése. —
Tegnap délután kezdték meg a köz­

egészségügy rendezésiről szóló javaslat tár­
gyalását s ina délig.már meg is szavazták 
általánosságban a javaslatot. Valószínű, bogy 
még ma részletesen is elintézik ezt a fontos 
törvénytervezetet. Ezután az állam vasbánya* 
vásárlásairól cs a vicinális vasutakról szóló 
javaslatok kerülnek sorra. Nem lehetetlen, 
hogy ezeket is megszavazzák ma. A Háznak 
siói ős a dolga.

így csakis az ingyenes népoktatásról 
szóló javaslat van bátra és a szeszadójavas­
lat. Hogy mit kíván még a kormány most 
és a nyári szünet előtt elintőztetni, ezt a 
holnapi minisztertanácson lógják elintézni, 
melyen a munkaprogrammról lesz szó. De 
nem valószínű, hogy a szétiutni akaró par­
lamentet még idebenn tartsák.

Gróf Andráasy Gyula, akiről tegnap 
azt írták, hogy Londonba utazik s aki La- 
veknái fog vadászni, itt van a Házban. Nem 
is megy addig szabadságra, amig államtit­
kárja, prof Hadik János vissza nem jön 
V elencéből.

Jufith Gyula elnök délelőtt tiz órakor 
nyitotta meg az ülést.

Becsey Károly, a kérvényi bizottság 
előadója beterjesztette a bizottság által letár­
gyalt ügyeket, azután elfogadták harmadik 
olvasásban az államvasuti beruházásokról 
szóló törvényjavaslatot.

A közegészségügy rendezése.
Hajdú Frigyes: Arra kéri a belügy­

miniszter intézkedését, hogy kívánják meg a 
házasulandó ifjútól, hogy egészségi állapo­
tát orvosi bizonyitványnyal igazolja. Na_>y- 
fontosságu dolog ez s nagy anomáliát szün- 
teme meg. Egész vidékek lakosságát meg 
lehetne menteni a biztos pusztulástól.

Artini Mihály : Az orvosok igazi hiva­
tásáról beszél. Az orvos a faluban nemes 
missziót teljesít. A javaslatot elfogadja.

A javaslatot a Ház általam sság ban 
elfogadta.

A részletes tárgyalásnál:
Mezöfi Vilmos az első tételhez szól. 

Annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy 
a tételben levő humánus intézkedéseket, a 
szegény, gyógyíthatatlan betegségben szen-

— No jól van, az egyik inas lesz, a 
másik konyhagyerek.

Mindaketten a hajóra mentek, mely 
csakhamar hosszú útra, távoli földrészekre 
vitte őket. Az utazás betejeztével abba a 
kikötőbe tértek vissza, a honnan elindultak.

Távollétitk alatt a hercegnőnek fia szü­
letett. A mig karon hordták, nem vették 
észre, hogy süketnéma, de a midőn a má­
sodik évet elérte és se nein beszélt, se nem 
hallott, a király kétségbeesett bánatában. 
Kihirdette birodalma minden városában, 
hogy országa leiét és leánya kezét adja an­
nak, a ki megtalálja a szegény asszonyt, 
kinek átka beteljesült a szegény gyermeken.

Mindenütt csak erről beszéltek és igy 
a két testvér csakhamar megtudta, hogy 
miről vau szó. Tudták, hogy az ő anyjuk 
okozta a szerencsétlenséget. Az idősebb fiú 
igy szólt öcscséhez:

— Ha megtalálhatnám anyámat, — 
enyém lenne az ország fele és elvehetnóm 
a király leányát.

Es a két testvér útra kelt, a midőn 
egyszerre rablók ragadták meg őket.

— Kik vagytok ? — rivaltak rájuk.
—- Két szegény árva, — válaszoltak ők, 

• - éjjeli sz llást keresünk.
— Jójjctuk velünk.

védők eltartását stb., az amúgy is agyon­
terhelt községek nem bírják végrehajtani. 
Szentes város sem tett eleget eddig az ilyen 
irányú felszólalásoknak, pedig ez a város 
gazdag, hogy lehet hát majd szegény köz­
ségeket erre kényszeríteni. Ha tehát azt 
akarja a belügyminiszter, hogy ez az intéz­
kedés reális alapokon nyugodjék, a közsé­
gekről, városokról vegye le a terheket. A 
tételt elfogadja.

A tételt változatlanul fogadták el. 
Ugyancsak igy szavazták meg a második 
szakaszt is.

A harmadik tételnél
Mezöfi Vilmos: A tételben haladást 

lát, mindazonáltal a szakasz második pontjá­
nál azt a módosítást ajánlja, hogy azöiezer 
lakossal biró községek köteleztessenek állandó 
orvosturtásra.

Gróf Andrássy Gyula: Nem tartja 
célszerűnek Mezi fi indítványát. Ilyen kö­
rülmények k< zott előlordulhatna az, hogy a 
körök meg sem tudnának alakulni. Ennél­
fogva kéri a szakasz változatlan elfoga­
dását.

A tételt az eredeti szövegezésben fo­
gadták el.

Az ötödik tételnél
Mezöfi Vilmos: Visszaesést lát ebben 

a szakaszban. Példákkal igazolja, hogy van­
nak körök, amelyekben 44 község lakossá­
gát kénytelen egy orvos ellátni, k z magya­
rázza meg a közállapotokról szóló jelenté­
seknek azt a szomorú kimutatását, amely 
szerint egyes vidékeken 1G0 elhunyt köz.ül 
50 százalék részesült csupán orvosi gyógy­
kezelésben. Amig ez igy marad, a nagy 
halandóság nem fog megszűnni. Módosítást 
ajánl, amely szerint 5000 lakossal biró köz­
ségek köteleztessenek hivatalosan orvostar- 
tásra.

Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter : A módosítás intencióját helyesli, még­
sem járul hozzá, mert a jelen \ iszonyok 
között nem kivihető. Ha a kö'ök kicsinyek, 
nem lehet orvost kapni a körökre, ami ter­
mészetes is, mert kis ki rben az orvos nem 
tud megélni. Kéri az eredeti szöveg el.o- 
gadásat.

A szakaszt változatlanul fogadták el.
A hatodik szakasznál
Mezöfi Vilmos: Kifogásolja, hogy a 

községi orvosokat nem az á lam nevezi ki. 
Sok a panasz mo-t is, hogy a megvet urak 
protegáltjui jönnek elsősorban.

Egy kastélyhoz értek, a hol tudták, 
hogy sok pénz van a pénzes ládában. Fel­
gyújtottak a kastély ellenkező sarkát és mig 
a kastély népe az oltással foglalkozott, a 
rablók elvitték a pénzes szekrényt.

Útközben a két testvér hallotta, hogy 
a rablók egyik társukat az ő legidősebb test­
vérük nevén szólítják. Hozzá közeledtek és 
az idősebb igy szolt hozzá:

— Ugy-e, hogy te vagy a mi bátyánk ?
— A ti bátyátok ? Valóban, nekem volt 

két öcsém. Ti lennétek azok ?
És a fiuk elbeszélték bátyjuknak, hogy 

most. azért jöttek ide, hogy édes anyjukat 
felkeressék.

— Nem láttam azóta anyánkat, — vá­
laszolt a legidősebb. Azt hiszem, hogy meg­
halt. Jöjjetek velünk, talán Grippi mama 
megmondja, hogy merre keressétek, vagy 
megtanít a varázslatra.

A midőn a barlangba érkeztek, Grippi 
mamát a tűzhelynél találták, amint a nyár­
sat forgatta. Jdf ebédet adott nekik, amely 
után igy szólt hozzájuk :

— Ah, fiacskám, hát most is kére­
gettek ?

— Nem, nem, mi tengerészek vagyunk 
és a midőn egy hosszú tengeri útról vissza­
tértünk, azt hallottuk, hogy a király unokája

Felkiáltások: Hol marad az auto­
nómia?

Mezöfi Vilmos: Hive az autonómiá­
nak, de akkor ne az alispán vagy főispán 
hanem a megye, illetőleg község válasszá 
meg az orvost.

Macin Gyula: Azt tartaná ő is üdvös 
állapotnak, hogy az orvosokat az állam 
nevezze ki, mert már annak is ellensége, 
hogy a szolgabirónak kandidálási joga le­
gyen. A sokat hangoztatott autonómia igen 
súlyos módon bosszulja meg magát az’or­
vosoknál. 0 azt kívánja, hogy a községi 
orvosokat az állam nevezze ki.

Ártim Mihály: Hasonló módosítást
ajánl.

Vlád Aurél: Szerencsétlennek mondja 
az orvosválasztási rendszert. A mostani tör­
vény roszabbitjá a helyzetet. Beszél a vá­
lasztásoknál szokásos visszaélésekről. A2 
autonómiáról szólva kijelenti, hogy az olyan 
autonómiából, a mely az ügyeket a jelen 
viszonyok szerint intézi, nem kér.

Gróf Andrássy Gyula: Az oivosi kai 
államosítása mellett sok érv szól. Az azon­
ban, a mit Mezöfi képviselő ur hoz fel érv­
nek, hogy megszünteti majd a protekciói, 
egyáltalán nem érv. Mint miniszter legjnb- 
ban tudja, mennyi protektor jelentkezik egy- 
egy kinevezés alkalmával. (Derültség.) a 
helyzet nem változnék szerinte az állami 
kinevezésekkel, mert hisz ezeknél a kine­
vezéseknél feltétlenül papírforma után kel­
lene indulni s megtörténnék igy nem egy­
szer az, a mit községi választottnál pana­
szolnak, hegy nem a legérderneltebb nyeri 
el az állást.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadja el.

Zakariás János a hetedik szakasz ama 
in ézkedése ellen szol, hogy az orvodnak 
vidéké nye vét záros batáridő alatt meg kell 
tanulni. Ezt a kérdést mar egyébként sza­
bályt zza a községi törvény, égé zen fölös­
leges a közegészségügyi törvénybe is fel­
venni. Kéri, hogy ezt a szakaszt a magy,,i 
érdekeknek megfelelően módosítsák.

Szüret után Zakariás János (48-as) 
követeli, hogy az orvos tanulja meg a nép 
nyelvét, mert az emberi és orvosi köteie- 
sége. Keli-e kötelezni az orvost erre tör­
vényben? A szakasz kihagyását kéri.

Rögtön felelt Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter Zakariásnak. Sajnálatosnak 
tartja, hogy idehozta ezt a kérdést. Más 
a nemzeti, más a humánus szempont.

süketnéma lett és aki a varázsló asszonyt 
m gtíiláljii,a nnak a király leányát és országá­
nak felét fogja ajándékozni. Most keressük 
anyánkat, aki a hercegnőre lehelt, de eddig 
nem bírtuk megtalálni.

— Ah, anyátok messze van, nagyon 
messze, — válaszolt az ősz asszony. — Ma­
radjatok itt és oly bőségben éltek majd, 
mint bátyátok.

— Nem, nem maradhatunk itt, — vá­
laszolt az idősebu, — de ha jót akarsz ne­
künk tenni, akkor tedd meg egyikünkkel 
azt, amit anyánkkal tettél 1

— Megteszem szívesen, — szólt a jó 
öreg asszony. — Lehelj a kis herceg szájába 
és azonnal beszélni log, lehelj aztán a fü­
lébe és megjő a hallása. Elveszed a herceg­
nőt és öt év múlva tied lesz az egész 
ország.

A két tengerész fiú megköszönte Grippi 
mamának szívességét, aztán jó kedvvel el­
távoztak a barlangból.

Egyenesen a királyhoz mentek és az 
idősebbik igy szólt hozzá :

— Királyom, neked van egy unokád, 
ki sem nem hall, sem nem beszól.

— Igen, fiam. Talán vissza akarod 
neki adni hallását és beszólőkópességót ?

— Igen, ha megadod, amit Ígértél.

I HU
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A n.u.yur nyelv tudását kötelezővé kell 
lenn, u nemzetiségi nyelvet ugyani, meg- 
tanulja az rrvos, mert szüksége van rá.
wre.K« xrt1 ujj^sz. rvezett szociálista 
VtTcti Vilmos indítványt tett, hogy a köz­
ségi orvos alkalmaztatásáriuk feltétele le­

lt

gyen az, hogy a község nyelvét beszélje.
i ]• rí L a utiin , ai°k:h Ernő előadó beje­
lenti, begy emberséges szcmpi ntbc! a ma­
gyar nye.v kötelező tudása mellett kész 
egyeszsógre lépni.

Az cin, k kijelentette, hogy ez le­
het az előadó privát nézete, de nem 
a bizottságé. Balogh Enö kijelenti, 
nory ő is soviniszta, de el fogadja Zakariás 
indítványát. Andráesy Gwila nz igazságos 
és jogos kívánságoktól nem zárkózik el, do 
a magyar nyelv tudását teliét étiül megkö­
veteli. A 8. és 9. §-nál, azután a 11 és «0 
§ oknál tamadt vita, miié az ülés 2 órakor 
véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISZ3L1.

Nékünk adta az Aurore.
Az Amoie cimii párisi lap ed- 

dig egy dologról volt hires. Arról, 
hogy ott jelent meg Zola hires 
J’accu e-cikke. Most újabb hires- 
sóore lett szert az a more, mert 
egyik cikkében Ausztriát eg esz eg'j - 
szeiüen bekebelezte Magyarországba.

Ezért ugyan hálásak lehetünk 
a, párisi újság tájékozatlan rrunka- 
tát ím k, tie sajnos, ez a nagy tá- 
j‘ kozatlanság s általán a külföldi 
újságok végzetes felületessége töb­
bet árt, mint használ.

Köszönjük teliát ezt a nagy 
leik üst get, — végre egy kis jóaka­
rat és. egy kis terület-hódítás, — 
de mivel földrajzi tudatlanság a 
1.útionása, nem kérünk belőle még 
ebben a formában sem.

Mert biztos, hogy egy másik 
francia holnap Ausztriába helyezi 
at Budapestet, Afrikába Szegedet 
és Kis Ázsiába Debrecent.

A király pecsétes írást adott, melyet a 
fiú tarieznyójába tett.

Előhozták a két éves herceget. A fiú 
karjába vette.

— Nyissák ki a száját 1 — parancsolta.
Kinyitották egy kis ezüst kanállal. 

Most a kis tengerész a gyermek nyitott 
szájába Jeteit, mire a gyermek azonnal 
mosolyogva gagyogta: »Mama, mama, 
apa, apa“.

— Most fordítsák ide a fiilét I — pá­
rán csojta a ten erész fiú.

Es elf szőr a jobb, majd a bal fülébe 
fújt a kisdednek, miié a gyermek nagyatyja 
öröm kiáltására mosolyogva fordult — 
feléje.

Az öreg király boldogan ölehe a ten­
gerészt fiút keblére és Így szól b.zzá:

— Fiam, te megtartottad ígéretedet, 
én is megtartom az enyémet. Tied a leányom 
és országom felerésze.

— Köszönöm, ju királyom. De engedd 
meg, hogy öcsém tovább is nálam ma­
radjon.

Az egész ország visszhangzott az öröm­
től. Nemsokára vig menyegzőt ültek, a fiatal 
tengerész elveit« a szép-é es királyleányt, 
kivel öt év múlva az, öieg király elhalálozása 
uiáu az egesz biiodalmat cr kolte.

Paul Lebillot.

Árvaügyi bizottsági illés. A debre-
cem re\ egyház érv.-.ügyi bizottsága jumus 
no 13-án dé.előtt 11 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgy: az árva- 
szerelesnél ielír,eiült akadály tárgyalása.

Bef. tanítók ereimé, az egész 
megyében, sót az országban min- 
ccn t.iniió megkapta az 1907. évi 
XX Vll. t.-e. alapján őt megillető 
fizetéskicgészilésl, csak a debre­
ceni ref, tanítok nem. Most a 
presbyterium, belátva a helyzet 
tarthatatlanságát, kiutalta a rende­
zési többletet s így a ref. tanítok 
Julius l-i n méltán örülnek, hogy 
ilyen nagylelkű a debreceni egy- 
háztanács.

A budapesti állami felső építő ipari 
iskola a jóv • tanévre beiratkozok el jegy­
zését már e hó 25-étől július hó 1-ii? elfo- 
gidjn. a végleges felvétel azután nov. hó 
1 én történik. Részletes értesítést az ipar­
kamara ad. Debrec nboa.

Akadémiai ösztöndíjak. A deb­
receni ref. i óiskola Sárai—Szabó 
alapítványából a következő jelog 
előmenetel ü akadémiai hallgatók 
részesedtek : Bereczky József, K< sa 
Zsigmond, Dibóczy József, Halmi 
Miklós, Vince Elek, Fal agyi István 
tbeológuRok. Ungvári Antal, Teibes 
Barna, Sze nyeri Ernő, Kovács 
Márton, Uzonyi György, A dór 
Dániel, Takács íiezső, Szűcs László, 
Hortobágyi Ernő jogászok.

A fóreáliakola tornaversenye. Teg-
napelot-t dé'ufun folyt le a föreáJRkoia 
„T ornakörénok * torn a versenye, melyben részt 
vett az egész intézet ifjúsága. A ‘tornaver­
seny gyönyörű eredményei Alt Henrik 
tornatanár nevelését bizonyítják. A tornakor! 
vei^enyt kei különben a tavalyi elinkség uj 
alapokra lek tette a tornakor egyéb ügyeivel 
együtt; nem érnie kért veisenyeznek, hanem 
a babérkoszorus, szop leányoktól átnyújtott 
koszorúért. A tornázás testet-le-ket fejlesztő 
voltáb u már benne van a jutalom — a 
verseny tehát csupán a nemes ambíciók 
növelésére szolgál, de colt nem képez net — 
a cél maga a testedzés! A sikerűit szabad 
gyakorlatok után általános szertornázás kö­
vetkezett korláton és lovon. A függeszke­
désben első Klein Béla 7. o. t, második 
Lackó Béla 7. o. t. leitek. A sulydobásban 
a legnagyobb eredményt Varga Fere c 7. 
o. t. (77* kg. golyó 12 70 m.), aztán Péntek 
Aladár 5. o. t. flU’50 m.) és Emerich Lipot ; 
7. o. t. (8 70 m.) értek el eredményt. A 
magas ugrásban első lett Ferenci Béla 5 , 
o. t. gyönyörű ugrásával (P95 m.), második 
Lecsó Imre 6. o. t. (1*75 m.) lett. Azután 
kötélhúzás következett. A füleslapda-bajitás- ! 
ban Nagy Imre és Varga Ferenc jelesked­
tek. Gyönyörű síkfutással és gúlákkal záró­
dott u szépen sikerült tornavei seny.

Az ülésen tudomásul vették, hogy g 
főgimnázium építési aiapj b 1 hatvannégy- 
ezer korona maradt fenn, amelyről a péna- 
üg}miniszter koromijáradrk.t küldött.

Mihalovits István és B. Nagy Sándotí 
az egyházi pénztár megvizsgálásáról tettek 

jelentést, ahol mindent n legnagyobb rend­
ben ialíV ak. Az egyházbizottmány a jelen­
tést tudomásul vette.

A Kornhtűtr Mayer alapból ez idén 
előszűr részesítenek két főgimnáziumi ifjút 
jutalomban. A pályázatokat dr. Jászai 
Rezső iőgimná/iumi igazgató terjesztette az 
egybázlanács elé. A pályázók közzul a 
sziz-száz korina jut alom dijat Eipsz Mihály 
első A) o-ztályi.c i és Szabó Imre második 
B) osztálybeli tanulónak ítélte oda az egy­
ház-bizottmány.

Apróbb ügyek e!intézése után az eg'- 
háztanácsosok számát egészítették ki válasz­
tás uiján. A két megüresedett helyre egy­
hangúlag történt választással Mogyovossy 
Ferenc dobánybcváltasi lelüuyelőt és Bar­
tók Ágoston máv. főfelügyelőt választot­
ták meg.

Az üiős ezzel véget ért.

VÁEMSGYS.
OrvtámatiáB Hzdházon. Szűcs Sándor 

haiduhadhazi lakosnak régi ellensége volt 
valami napszámos féle ember. Egyszer, a 
mint Szűcs Sándor hazafelé ment, ecy is­
meretlen ugy megszül ta, hogy orvosi véle­
mény szerint, evy hónapig fogja nyomni az 
ácyat. A csendőrség kinyomozta, hogy 
Szí cs Sándort egy napszámos dmte oldalba 
ieketeryelü, hosszú késével, mikor hazafelé 
ment. Többször leuyegette eddig is: „a hol 
megta’álom, ott szúrom 'e“ — említette 
többször. A csendőrség letartóztatta a nap­
számost, a ki mindent bevallott. Az ügyet 
mos áttették a debreceni királyi ügyész­
séghez.

Egy leány miatt. Ilosszupályi köz­
ségben alaposan elláaák a buját Bujdos > 
Dezsőnek haragosai, amiért a falu legszebb 
leányának udvarolt, akire ők is szemet ve­
tetek. Bujdosó Dezső sokéig fogja betegen 
nyomni az ágyat. A eset dűrség buzgalmá­
val sikerült kif yomozni a bűnösöket. A 
tetteseket beszállítják a debreceni kir. ügyész­
ség' fogházába.

A kath. egyháztanács
ölese.

Uj egyháztanácsosok.
A debreceni róm. kath. egyház bizott­

mány tegnap délután három órakor Grób 
Ferenc prépost plébános elnöklete alatt, a 
főgimnázium tanácstermében rövid ülést 
tartott.

Uj 20 koronás bankjegyek,
: Junius 22-én kezdődik a 

kibocsátás.
Most nyolc esztendeje bocsá­

tották ki a most forgalomban lévő 
busz koronás bankjegyeket. Már 
akkor sem talált általános tetszésre 
a bankjegy és ezért az igazgatóság 
elhatározta, hogy bevonja az ízlés­
telen banknótákat és újabbat ad ki 
helyette.

uj bankjegyek kibocsátása e 
hó 22-én lóg megkezdődni. Az uj 20 
koronás bankjegy 1907. január 
2-ról van keltezve. Ez. k uz uj 
bankjegyek abban a mérvben bo­
csáttatnak ki, amelyben az 1900. 
évi március ól -érni keltezett 20 
koronára szóló bankjegyek bevo­
natnak.

Parkett, állandó nagy raktár, kartclen ki vili
(Jclejon 154. sz.) BSlsai® fc«»v ütm ijpairtellepéii (.Postákért 4. sz.)

\, \ *. . j*
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Máyer Jenő
Telefon 145.

TEA-UZLET.
Zamatos, erős orosz kbioai teák. 

Kitűnő minőségű angol rumok.

KÁVÉ-ÜZLET.
tf{i)dki)kor a leef$oon?abb faj kávék 

Vai)0ak raktárot).

A jelenleg forgalomban levő 20 
koronáról szóló bankjegyek az osz­
trák-magyar bank lő- és fiókinté- 
zeteinól 1910. évi junius 30-ikáig 
fizetéskép vagy átváltás végett be­
szolgálta tandók, úgy hogy e bank­
jegyek bevonásának utolsó határ­
ideje 1910. évi junius 30-án lejár.

Ettől az időponttól kezdve e 
behívott bankjegyeket az osztrák- 
magyar bank bankintézetei már 
csak átváltás végett fogadják el.

1916. évi junius 30-ika után az 
osztrák-magyar bank többé nem 
köteles a behívott, 1900. évi már­
cius 31~ikéről keltezett 20 koronára 
szóló bankjegyeket beváltani vagy 
felcserélni.

Az uj 20 koronások rétalakja 150 mil­
liméter széles.. 90 milliméter magas. Mind­
két oldalukon vizjegy nélkül készült papíron . 
vannak nyomtatva, az egyik oldalon mauyar, 
a másikon német szöveggel. A tulajdon­
képpeni 140 milliméter széles és 80 milli­
méter magas jegyképet egyenes vonalú, de­
rékszögű, tarka, fehér vonalakkal guillocheo- 
zott keret határolja, mely fent a középen az 
értókmegjelötést „Húsz korona“, illetve 
„Zwanzig Kronen“ és a sarokban e számot 
„20“ mutatja. Alsó sarkaiban derékszögű kis 
keretekben a magyar oldalon e bünte'ési 
határozat áll : „A bankjegyek utánzása a tör­
vény szerint büntettetik“. A nőmet oldalon 
D két helyen a jegynek nyolc különböző 
nemzetiségi nyelven feltüntetett nóvórtók- 
megjelölése, t. i. húsz korona, olvasható. A 
bankjegy mindkét oldalán kékszinü, jobb- 
felül guilloche-ozott tojásaad rozeitakei etben 
a magyar oldalon a magyar szent korona 
országainak oimere, a német oldalon a stili­
zált ausztriai császári sas s alatta fehér Írás­
sal sutét alapon a büntetési hatázozat áll. A 
tarka alapnyomaton felváltva guilloche-ozott 
diszitmény ós dombormüforma ,,20 ‘-as szám, 
fent a közepén a magyar oldalon zöld ala­
pon szintén dombormüforma balra tekintő 
vörös női fej látható ; a nőmet oldalon jobbra 
tekintő ugyanilyen zöldszinü fej van, de vö­
rös alapon. E domb srmuforma, areóllel áb­
rázolt fejek alatt a jegykóp két tojásdad ke­
rete köz tt van a jegyszöveg, melynek alá­
írásai az alsó keretszegélynek fehér vonalak­
kal guilloche-ozott széles szalagján olvas­
hatók. A magyar oldalon a jegy száma, a 
német oldalon a sorozata van íeketo színnel 
nyomva ós pedig jobb- és balfelül az olőbb- 
emiitett dombormüforma, areóllel ábrázolt női 
fejektől.

VÁROSHÁZA.
Az 1907. évi zárszámadás. A múlt

évi zárszámadás fölülvizsgalásával elkészült 
a felügyelő bizottság, mely a tanáo-hoz in­
tézett terjedelmes jelentésében adta elő észre­
vételeit.

A vasúti közgyűlés. A hajdúnánási
h. ó. vasul igazgatósága ltasó Gyula nyug. 
alispán elnöklete alatt tartotta közgyüléséta 
városházán. A múlt évi zárószámadásokat 
tudomásul vették, azután a múlt évi tiszta 
nyereség, 127.417 kor. 80 fillér került fel­
osztásra. A tiszta nyereség 8280 kor. 60 fil­
lérrel több az előző évihez képest, ami ör­
vendetes jelenség, mert azt bizonyítja, hogy 
ez a vasút folytonosan fejlődni fog és a 
törzsrészvények után folyton több osztalékot

fizet. Ez a vasút ugyancsak kifizeti magát. 
A közgyűlés elhatárolta, bogy 55 darab 200 
koronás elsőbbségi kötvényt 11.000 korona 
értékben bevált, a felosztásra kerülő nyere­
ségből 7.032 elsőbbségi részvény után 6 
százalékot, részvényenkint 12 koronájával 

.84.387, 7.470 törzsrészvény után pedig 2 szá­
za ékot, 4 koronájával 29.880 koronát fizet, 
2.153 kor. 80 fillért pedig átvisz a folyó évi 
számlára. A hajdúböszörményi állomásnál, 
miután a fonó ós szövőgyár üzeme a feladás 
forgalmát tetemesen megnövelte, a szüksé­
ges átalakításokra 14.300 koronát szavaztak 
meg. Somossy Béla böszörményi polgármes­
ter indítványára elhatározták, hogy "Debre­
cen és Hajdúnánás közt uj vonatpár (oda, 
vissza) beállítását fogják kérni.

Eskütétel. A tanács tegnapi, rendkí­
vüli ülésén tette le a hivatalos esküt dr. 
Harsányi Miklós közigazgatási gyakornok, 
Vecsey Imre főjegyző kezeibe.

Pályásat. Debrecen város közönségé­
nek a Ludovika akadémiában tett alapít­
ványi helyei közül az egyik megüresedett; 
felhívja ennéllogva a tanács azon ifjakat, 
kik ezen alapítványi helyet elnyerni óhajt­
ják, hogy fels ereit pályázati kérvényüket 
1908. évi junius hó 30-án, délután 5 óráig 
a tanácsi iktató hivatalba adják be. Pályá­
zati feltételek a katonai és illetőségi ügy­
osztálynál (Városház, emelet 19. sz.) bete- 
kiuthetók.

A Gazda-kör gyűlése.
Tegnap tartotta a nem rég megalakult 

debreceni Gazda-kor választmányi gyűlését, 
amely mán mindjárt a közgyűlését is meg­
tartotta.

A választmányi gyűlésen intézték el a 
szőnyegre került fontosabb ügyeket, a köz­
gyűlés csupán jóváhagyta a választmányi 
gyűlés határozatait.

A választmányi gyűlést Domahidy 
Elemér, a Gazda-sör elnöke nyitotta meg. 
Ecsetelte a kör céljait ós jövendő működé­
sét, majd áttért a fennforgó fontos ügyekre 
és kéri a tagokat, hogy azokat megfontolt­
sággal bírálják el.

Jabionoai titkár jelentése következett a 
mull havi működésről. A kór tudomásul 
vette a talpraesett jelentést.

Majd Hortobágyi Ernő főjegyző nyúj­
tott felvilágosítást a lagok számáról, jelent­
vén, hogy a kör céljai iránt egyre nagyobb 
és nagyobb az érdeklődés, amit'a beiratko­
zott tagok nagy szám t is bizonyi\

A kör alapszabál vajnak jóváhagyása 
következett ezután. Rácz Lajos előadó is­
mertette a miniszter idevonatkozó leiratát. 
Hosszas eszmecsere következett erre, amely 
után a módosításokban történt megálla­
podás.

A választmányi gyűlést a közgyűlés 
követte. Az elnök lelkes megnyitója után a 
közgyűlés teljesen magáévá tette a választ­
mány határozatait és ujy az alapszabály 
módosításait, mint a házirendet a választ­
mány ál;al ajánlott módun elfogadta.

A főjegyző záró beszéde után a gyűlés
véget ért.

SZÍNHÁZ,
Színtársulatunk Nyíregyházán.

Mint nyíregyházi tudósítónk értesít, a 
színháznál ott is épp úgy napirenden van a 
műsor-változás, amiként itt, Debrecenben

volt. Mégis azzal a külömbséggel, hogy ott 
háromszor is változik naponként. — Például 
csütörtökre a Bálkirály nő, operetta volt 
hirdetve, amely az előadás napján a Falu­
rosszára változott át, mig estére a Gretchen 
bohózatot rántották elő, amely aztán üres 
ház előtt került színre.

Szerdán a Polgár Sándor jutalom­
játékául a „Drótostót* operettet adták, a 
melyben ugyancsak az előadás napján 
Lónyai szerepét — betegsége miatt -- Már- 
tonfalvyné vette át és játszotta el, a leg­
szebb énekszámok kihagyásával. Válla ho­
zásáért azonban igy is a legnagyobb dicsé­
retet érdemli.

Hogy milyen megelégedéssel fogadja a 
nyíregyházi közönség a műsor bizonytalan­
ságát, azt könnyen el lehet képzelni.

Szombaton lesz a Zilaby jubileuma. 
Az „Ördög“ vígjáték van hirdetve, amely 
minden valószinüsóg szerint — nem fog 
elmaradni.

A haldokló szezon végén Petrás Sári, 
a budapesti Király-színház tagja fog fellépni 
a „Nebántsvirág“, „Madarász“ és „Varazs- 
keringő“-ben.

Pár nap múlva aztán a szélrózsa min­
den irányába szelednek a társulat tagjai, 
ki pihenni, ki cabarézui, ki hangverce- 
nyezni.

Augusztus elsején Szigeten találkoz­
nak, ahol a társulat uj tagjaival kezdik 
meg a szeptember végéig terjedő előadá­
sukat.

Don-Juan, Ma ismét nagyhatású, uj 
műsort mutat be az Uranus igazgatósága. 
Don-Juan, nagyszerű dráma, 600 méier 
bus-zu, gyönyörűen színezett kép és a 
Nagyvárad panorámája, benne a váradi 
Vilmos huszáruk bravúros lovasgyakorlatai 
eredeti, kitünően sikerült képsorozatban ke­
rülnek rendkívül kellemesen szórakoztató 
újdonságok keretében bemutatásra. A többi 
kepek is egytől egyig csupa kitűnő, szalon 
bohózatok. Minden este igen szép számú s 
főképpen inteligens közönség talál kellemes 
szórakozást az Uranus kitűnő előadásaiban. 
Méltán meg is érdemli a derék igazgatóság 
a közönség pártfouását, mert a legmagasabb 
igényeket is kielégíti kitűnő, tanulságos es 
ismeretterjesztő, szép előadásaival.

Az Uranus mai, elite estélyének uj 
műsorából a következő képeket különösen 
kiemeljük: Bűnbánó Pierott. (Fantázia, 2h0 
méter bosszú. — Dráma.) Felfeslett a nad­
rágom. (Szalon bohózat.) Nagyvárad és vi 
déke látképe és a nagyváradi Vilmos huszá­
rok gyakorlata, 400 méter hosszú. Ámor 
csinyjei. (Szalon bohózat, 500 méter hosszú.) 
Don Juan. (Nagyszerű dráma, színes, 600 
méter hosszú.) Azonkívül több újdonság mű­
soron kívül. Előadások kezdete este pont 8 
és 9 órakor. Helyárak mint rendesen.

újdonságok,
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colőgium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—ÍZ d, u. 8—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
museum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12.
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjúszövet árai visszamentek és
igy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Kiváló tisztelettel
a legújabb és leg­
finomabb valódi gyapjukelméket ol­

csón crusitom
WEISZ ADOLF

Kossuth-utoa I*
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Elnden csomag házhoz lesz szállítva.
Máyer Jenő

Telefon 145.
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ©roklyotár (Hatvan-u. 23.^ nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Pt-terfia-utca 76. Kés 
Bgyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda­
la Szombat d. u. 2—5. Sikotnéma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Paliagi gazdasági tanin- 
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Paliagi gazdasági 
tanintézet.) Vegyklssrletl állomás. (Paliagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Póterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermék- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vizgyófiyintczet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás, István malom, 
p terfia-u. Stern kefegyár r.-t. Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklóa-u. végén. Gebauer érckoporsó gyár, Ho- 
mokkerL Brótakarmanygyar Margit fürdő telep,

* A holnapi nagyerdei ünne­
pély. Nagy érdeklődést tanusit a 
közönség a holnapi nagyerdei ün­
nepély iránt, amely kedvező idő 
esetén, különösen most, mikor más 
szórakozásra alig nyílik alkalom, 
élvezetesnek Ígérkezik. A nagy­
erdei sporttéren, ahol az ünnepély 
lesz, már napok óta lázas munka 
folyik. Felállították a különféle sá­
torokat, a hatalmas területre be­
vezették a villanyt, elrendezték a 
pépeket s már ott állanak a gyer­
mekek mulattatására a kör és hajó­
hinták is. Ma este hat óra után 
már megtartják a villamos világí­
tás próbáját is. Tíz ivlámpa és 
százhúsz izzólámpa log felragyogni. 
Nagyon érdekesnek Ígérkezik a sok 
szórakozni való közt a kabarét 
színház, ahol Fényes Annuska, a 
csodaleány, Szénássy György, a 
kacsai színház kitűnő komikusa, 
Takács Gabi urleány, aki utóbbi 
szerepléseivel oly nagy sikert ara­
tott, Rajczy Anna uileány, Márkus 
Dezső a kis hegedűművész, Fellner 
György ur s még többen fognak 
szerepelni. A kedvesnek Ígérkező 
nyári mulatság holnap délután 4 
órakor veszi kezdetét három zene­
kar közreműködése mellett. Az ün­
nepély helyére negyven fillér lesz 
a belépő dij.

* Megtréfált vendég. A nagyváradi 
pénzintézeti tisztviselők tudvalévőén orszá­
gos kongresszuson voltak e hét folyamán 
Debrecen boldog és maradandó városában. 
A nagyváradi pénzintézetek egyik fiatal, 
szimpatikus tisztviselőjével esett meg Deb­
recenben az alábbi jóizü kis história. Mikor 
a váradi tisztviselők megérkeztek az állo­
másra, az egyik váradi vendég, a ki elha­
tározta, hogy a Kossuth-szállodában vesz 
szobát, odafüttyentett egy'bérkocsist. A mi 
fiatal emberünk sohase járt még Debrecen­
ben s igy nem tudta, hogy az a hatalmas 
épület, a melyik 80 lépésre az orra előtt 
meredezik, maga a Kossuth-szálló; megkér­
dezte a kocsist, mennyiért viszi el a Kossuth- 
hoteibe ? A bérkocsis látta, hogy előkelő 
idegennel van dolga s rövid töprengés után 
egy forintért vállalkozott a hosszú útra. 
Gemacht! A fiatal ember beült, azzal usuyó!

neki a városnak. Tüskén-bokron, utcán, si­
kátoron át jó háromnegyed óráig tartott az 
ut. Végre megállóit a jármű s a bérkocsis 
harsány hangon jelentette: Kossuth-szálló!

— No barátom, maga megérdemel ezért 
az utért még 1 korona borravalót! szólt 
a fiatal ember s kifizetett 3 koronát.

— Tán még a Nagyerdőt is megjárta,
— gondolta a mi tisztviselőnk önelégülten.

Másnap reggel kinézett az ablakon a 
váradi vendég és álmélkodva dorzsölgette 
szemeit. 30 lépésre tőle ott állott friss reg­
geli napfényben odisszeájának kiindulópontja
— a debreceni állomás. . .

* A debreceni pincérszakiskola vizs­
gái tegnap folytak le. Általános megelége­
dést keltett az eredmény, amelyet Polster 
Adolf igazgató és Elefánti Sándor tanár el­
értek a tanoncok tanításával. A vizsgán je­
len voltak Oláh Károly városi kulturtanácsos, 
Hauer Bertalan ipartársulati elnök, Vetéssy 
Béla r. fogalmazó, iparhatósági kiküldött, 
Márkus Jenő iskolai főgondnok, Rózenberg 
Adolf, Rosenberg Simon, Kemény János, 
Lévay Izsó, Fürst Ödön, Erős Jakab, Törő 
Imre, Lókod.y Sándor választmányi tagok. 
Gömöri Lipót ügyvivő s a pincéri kar szép 
számban képviselve. Szép beszéd kíséretében 
osztották ki a dijakat. Az első dij Törley 
Józsefné úrasszonynak lérje elhalálozása al­
kalmából tett 2000 koronás alapítványa ka­
mataiból 80 korona volt. Ezt a legjobb elő- 
menetelü és magaviseietü 3. osztályos nö­
vendék : Székely Dániel kapta, ki egyébként 
most szabadul fel a Royal kávéházban. A 
keresk, és iparkamara ezüst érmét oklevéllel 
Székely Dániel 3. osztályú növendék kapta. 
Szép és helyesírásért 10 koronás aranyat 
kapott Székely Dániel, 5 koronásat Szőke 
Béla, Schultz Imre és Ring Ferenc, 2 koro­
násat Varga József, Baukus Mihály és Ju­
hasz Károly, jutalomkönyvet Juhász Károly.

* Baleset a torna-órán. A kol­
légium falai között tegnap sajnála­
tos esemény játszódott le. Egy kis 
gimnazistát a torna-óra alatt súlyos 
baleset ért. A tanuló ifjak a torna­
óra alatt a birkózás testedző sport­
jában gyakorolták magukat. Mint 
küzdő telek, egyszerre többen ál­
lottak fel s az iskolatársak élénk 
érdeklődése mellett megkezdődött 
a birkózás. A kis Zöld Imre Il-ik 
gimnázista is ott volt a küzdők 
közt. Ellenfele szálasabb és izmo­
sabb legény volt. Mindenki meg 
volt győződve, hogy a vesztes Zöld 
Imre lesz. Es mi történik? a kis 
fin derekasan tartja magát s erős 
karokkal öleli át ellenfelét, akit, 
midőn őt a földre vágta, magával 
rántott, a két gyerek a földre zu­
han, Zöld Imre került alulra, aki­
nek a bal karja teste alá gyürődött 
s eltört. A súlyosan sérült gyerme­
ket a kórházban vették ápolás alá.

* Ellopott takaró. A rendőrségen teg­
nap Sitriiler Foreucné panaszt tett, hogy 30 
korona értékű teveszőr takaróját ellopták. A 
tettes azonnal túl is adott rajta 3 koronáért. 
Egyik helybeli házaló vette meg, a kinél 
meg is találták. Az ismeretlen tettest ke­
resik.

CSEME6E-ÜZLET.
HMto idéoyock cscmtgt árúi állat)- 

dóao frissei) kaphatók.

* Végzetes gyermekjáték. Szo­
morú vége lett tegnap két kis ap­
róság gondtalan, pajkos játékának. 
A csöppségek, egyik fin, a másik 
leány, befészkelték magukat a fás- 
kamarába, ahol gyermekes eszük­
kel kigondolt különféle játékokkal 
szórakoztatták egymást. Már jő 
ideje lehetett, hogy a gyermekek 
játszottak, mikor a szülők a fás­
kamarából kihangzó keserves sí­
rásra lettek figyelmesek. Rosszat 
sejtve rohantak oda s rémülve lát­
tak, hogy a kis leánynak, Szabó 
Gizellának jobb kezéből erősen öm­
lik a vér. A kis fin játék közben a 
fejszével kezére csapott és ujjúnak 
egy izét levágta, a fájdalomtól el- 
alélt gyermeket édes anyja ölébe 
kapta s elrohant vele a közelben 
lévő kórházba, ahol a szerencsét­
lenül járt kis ártatlanságot első 
segélyben részesítették.

* A nagysikerű heti műsornak utolsó 
három estéje lesz ma, holnap és holnap­
után a Bika szálló nyári helyiségében, me­
lyet a közönség — dacára a kissé hűvös 
időjárásnak — estéről estére megtölt. Min­
den este fellépnek a Madison nővérek, ame­
rikai mezitlábos táncosnők, Tom Buttler, a 
közkedvelt komikus kerékpáros, Gerő József, 
Rica Giza, Perényi Nusi, Sugár Elza. Szin- 
rekerül továbbá a szenzációs sikert aratott 
„Szép asszony kocsissá“ c. francia bohózat, 
a női főszerepben Horváthnó Bárdos Maris­
kával.

* Az építő munkások munkába 
álltak. Az építő munkások csütör­
tök este tanácskozásra gyűltek 
egybe, a késő éjjeli órákig tartott 
a tanácskozás, melynek eredménye 
az lett, hogy a munkások tegnap 
délben megkezdték a munkát. Az 
építő mestereknél tegnap reggel a 
munkások közül számosán megje­
lentek, a kik a mesterek által meg­
állapított munkarendet aláírták. — 
Ezzel a sztrájk megszűnt.

* Bővül a Royal, Debrecen városá­
nak egyik látványossága a Royal kávéház, 
a melyet fényes tánc- és étteremmel bővit 
ki tulajdonosa, Hauer Bertalan, a ki meg­
vette az Európával szomszédos Marjaluky- 
féle házat és ezt az Európához csatolta. A 
régi épületet teljesen újraalakítják. Ott lesz 
az étterem és táncterem, azonkívül az ui 
„bunda“. A tanács az átalakításra megadta 
az engedélyt, de kikötötte a két telek egye­
sítését és ennek telekkönyvi főijegyzését.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ösmerősök, jóbarátok és a n. é. kö­
zönség azon tagjai, kik felejthetetlen jó nőm, 
édes jó anyánk Ferge Juliánná, polg. Né­
meth Györgynó asszonynak, folyó hó 12-én 
történt végtisztességtételőn való megjelené­
sük által soha el nem múló fájdalmunkat 
részvétükkel és megjelenésökkel némileg is 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez utón 
is hálás köszönetünket. Németh György és 
egyetlen fiam Németh Gábor e gyászoló 
eealád nevében is.

* Schaf János táncmester uj colonéja 
10-ikén, szerdán kezdődik.

remek válasz- | 
lókban 5 irt. 1
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* Elveszett érs. A Varga-utcai eh mi
iskoláiul cpíszén a Tekky-utca 92. szán ig 
terjedő rí fezei; elvet siet I egy duplafcdilü M. 
M. monopran mai ellálott arany női őrá, 
árny lórccal, két r< mbbel a végén. A meg­
találó Teleky-mca 92. sz; mu háznál meg­
felelő jutalomban részesül.

* Hölgyek figyelmébe. A fürdő-
szezonra m í kézimunkák nagy választék­
ban, jutányos ár mellett szerezhetők be 
Füstős De/.ső el<"nyomda és női kézimunka 
üzletében, I'iae-utca j2.

* Virág éa tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is ka; ható. Legj- Lb ar. n.ytoltő-tollak, 
valódi angol s soling eni zsebkések nagy 
választékban Thuisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* ócska tankönyveket igen jó árbon
vesz Hegedűs és Sándor könyv kereskedése, 
Kossuth-u. 11. sz. I

félti hív zlotta, nzutún önmnga is 
cirgvilkofcsá lelt. Mire rátaláltak, 
mindketten meghaltok.

1908 junius 13

reszUi Ívin ni a terrorista szervezni 
parancsait a cári csalod érkezésekor

TÁVIRA TOX
Szeszgyárosok Wekerlénél.
Budapest, junius 12. A pénzügyi bi- 

zotság ma lolytatta a szeszadójavaslat tár­
gyalását. A borvátok ellene vannak a ja­
vaslatnak, a koimány azonban keveset ad 
ich. A szeszgyárosok ma délben tiszteleg­
tek Wekei énéi, akitől a törvényjavaslat 
sérelmes rendelkezéseinek megváltoztatását 
kérték. V ekerle me Ígérte, hogy a szvsz- 
kontincensben a megváltás nem GO, hanem 
65 korona lesz hektoiiteienkint.

Az oroszországi rémuralom.
Beilin, junius 12. Varsóból je­

lenük, hogy az ottani lntdi.örvény- 
szék ismét hét halálos iteleiet 
hozott.

Rabló világ Tífuszben.
Tiílisz, junius 12. A vámhivatal pénz­

tárit ma délben 10 rabló kirabolta. A rab­
luk az i azgatót, négy szolgát és még egy 
személyt megöltek. A rablók üldöz i hármat 
közülük megöltek, egyet megsebesítettek. 
Két rood ■■■.•tisztviselő megsebesült. Hal rabló- 
gyilkos 24,000 korona raguit pénzzel meg­
menekült.

Az anarchista tanítónő.
London, junius 12. Mint a lon­

doni Standard írja, a cár és az 
angol király találkozásakor egy 
orosz tanítónő a vonat elé vetette 
magát. Hátrahagyott levelében azt 
Írja* hogy ő v< it a merénylettel 
meghízva. Ugyanekkor a vámhiva­
tal ellen támadást intéztek és 24.000 
rubelt elraboltak. Az igazgatót, 2 
szolgát és n pénztári ellenőrt le­
lőtték. A csendőrök a rablók iil- 
dözése közben két rablót lelőttek, 
kettőt megsebesittettek és ellogtak.

Bosnyákok panasza,
London, junius 12. Az angol király és 

orosz r revali találkozása alkalmából a 
Bzethiába kivándorolt bosuvakok cs beiceg- 
1 cok üdvuz 6 táviratot küldtek, amelyben 
i,c ik, hogy Hurópa két leghatalmasabb ural­
kodó a vesse magát közbe, a sváb iga alatt 
görnyodező népekért.

Gyermekgyilkos apa.
Cegléd, junius 12. Tüdős Ma­

lus Jiiuos a leletii bánatában, hogy 
özvegyi n maradt, lél éves leányát

Rejtélyes gyilkosság.
Budapest, jun. 12. Pünköst hétfőjén 

hajnalban a Gellérthegy alja ben ismeretit n 
nő holttestét találták. Ma névtelen levélben 
azt irtuk, a rendőrségnek, hogy az illető nő 
Geng Mária, akivel találkozol adott a név­
telen levél ti ója, de a találkozás előtt 2 pol­
gári és 1 tiszti ruhába öltözött egyén őt el- 
tíivolitották. A névtelen levélíró azt állítja, 
hogy a lányt megölték. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a 23 éves leányon halálos 
lőseb van és gyilkosai úgy lökték le a 
begyről.

Nagyvárad és a magyar back.
Nagyvárad, junius 12. Ma dél­

után tartott közgyűlésén a város 
törvény hatósági bizottsága úgy ha­
tározott, hogy az önálló magyar 
bank ügyében addig felfüggeszti 
határozatát, ómig a szakértőket 
meghallgatja az országos bizottság.

! TÖRVÉflTYKEZSSL
§ Sikkasztó jegyző. A tör­

vényszék tegnap Ítélkezett Kolozs­
vári Dezső volt mártoníalvai köz- 

1 ségi jegyző hivatali sikkasztási 
b vili pert ben dr. Tó by István elnök­
lete alatt. A tárgyalás során a vád­
lottra rábizonyult sok apró sikkasz­
tás esete, sőt ő maga sem tagadott. 
A sikk isztást okit útbamisitások kai 
Ieph-zte. A törvényszék az enyhítő 
körülmények re tekintettel csupán 7 
hóna; i bői tön re Ítélte, az ügyész 
súlyosbításért, a vádlott enyhítésért 
felebbezett.
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EIIiSK.
A Dunába, fűlt,, Janszire Kacon és

Mia Dragu hajósié, ények ma hajnalban ré­
szegen mentik haza az összekötő ind pesti 
oldalán állomásozó uszályhajóra. A szállóról, 
mely az uszályra vezetett, a Dunába estek 
és Mia Dragon be'efult.

Öngyilkos forradalmárnő. Lon­
donból jelenti egy táviratunk : a 
„Standard“ revali jelentése szerint 
egy ottani tanítónő két nappal a 
cár megérkezése előtt öngyilkossá­
got követett el, úgy botry egy ro­
bogó vonat elé vetette magát. Tet­
őnek oka, hogy nem akarta ke-

Első szerelem.
(Folytatás.)

Otthon pedio, a csendes kisalföldi vá­
roskának még csendesebb hajlékában iV 
ressei hajlékában boldogabba lett az’ au7 
legény élete. tet>*

A máskor Üres házba félév óta eleve­
nebb elett költözött. Olga vitte oda, a ki 
hamarosan be eélte magát uj helyzetébe. Jó­
kén vetül, dalolásától, zongorajátékától lett 
hangos a ház.

A szép leány teljesen hasonlított az 
édes anyjara: Rátyoy Katalinra. Szakasztott 
ilyen lehetett az is tize/.hat éves korában 
mint most Olga. oratmn«

Deressel roppant megszerette. Már az 
első napokban gyönyörködve nézte, menv 
nyíre érdeklődik Olga a háztartás iráni 4 
konyhában, éléskamrában, a veteményes 
kerti en tett-vett, szorgoskodott s bizony a 
gazdasszonynak pontosabban, lelkiismerete­
sebben kellett helyt állani, mert volt aki 
iépten-nyomon figyelje és serkentse.

Deiti:seinek végtelenül tetszett ez. órák 
hossz ug elnézte a kert lugasából a karcsú 
szép leányt, amint a gazdasszonynval együtt 
gyomlálta a zöldséges ágyakat/ Ilyenkor 
elgondolta, hogy mennyit veszített 6 azzal 
hogy Katalin tizenhat év előtt nem lett az 
ő felesége. Milyen egészen más élete lehe­
tett volna. Tálán most a maga szén leányá­
ban gyönyörködhetne, a ki életrevalóságát, 
rátermettségét a gazdasszunj ságra bizonyí­
tana be előtte.

Ámde Deressel ierv is megelégedett 
vo!t; Végtelenül tetszett, sőt imponált 
neki az Olga feltűnő ügyessége. Valósággal 
szrmetél yenek tekingette ízt a szépen )ej- 
lődő leányt. Nevelőnőt hozatott hozzá, nyel­
vekre, zenére oktatta s szabad idejének 
java részétt ott töltötte Olga mellet, 
iioi a nyelv ismeretében, Lol könnyed 
és életteljes társalgási modorában, hol 
gazdasszon.vi ügyességében gyönyörkö­
dött. Ksténként pedig, mikor vacsorájukat 
végezték, soha eszébe se jutott, hogy kávé­
házba, kaszinóba, vagy akármilyen mulat­
ság 0 a menjen. Oua ült közel a zongora 
mellé s hallgatta a szép leány játékát, gyo- 

I nyörködott szép haladásában.
(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 12.

Budapesti gabonatőzsde.
15 fillérrel drágább áron elkelt 60 kilónként 

60,000 mm, búza.
ltoza tartott, zab 6 fillérrel drágább, tengeri vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

Jobb amerikai jegyzések következtében szilárd 
irányzattal nyílt meg n Liatándőiizlet, az üzlet folya­
mán azonban elgyen ült az összes gabonanemú ára 
mérsékelten hanyatlott.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május ...... ______
Búza október................ 1101 1093-1098
Rozs máj..................... — ----------
Rozs októberre .... 924 924- 920
Zab májusra................. — -—

Zab októberre................. 776 780- 776
Tengeri július................. 666 664- 664
Tengeri május 1909 . . 649 654- 651

A mai olőlSzsdén a spekuláció tartózkodó volt. 
A forgalomba került értékok árfolyamai alig vál- 

I torták. A ina végbement medio prolongálná gyors, 
sima elintézést nyert.

A forgalom mérsékelt volt.

fél e j magas, színes ft'kole

oipőiíjdönss mse 03k

NEUMANN TESTVÉREK «*
cipó kalap e; férfidivat kereskedésében a Tíszapalotában.

BámíJjaf K nlPtíi ánlf Minden par női clpaficz guinml sarok « DÍAí/llili_ü.ÍLS1J drjKt férfi cipoíidz I drb. nyakheodd Ingieo
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fehérnemüek, valamint siffőnek és 
parlanlepeűö vásznak, virágos és 
csikós oslavattok, dam&szt éíkeső- 
és azsur kávés terítékek, damaszt- 
és frottír törülközők, törlókendők- 
ós naukingc-k, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok

legolcsóbb szabott árban-
STÖlruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggé] küldünk.

női ruhákra, budai kékfestő voá- 
lók, oosmanosl savannah, jüdisch 
faulard, batlszt, atlasz szaiin 120 
cm. széles sima színes francia 
batisztok, hímzett és azsur ba 
tisztok, angol zefirek és szera 
vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Eész női ruhák és blúzok

hímzett batisztban

tvíszon, siffon és batlszt női ingek, nad­
rágok, hélóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüsztar és cloth alsöszoknyak, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalóSi,
hálóiméit, gallérok, kézelők, oyakkeadik, dbatzselikendöt

rassoi szőve
fcrfl és gyermek ruhákra valamint 
angol férfi ruhaszövetek, tennis kel­
mék, nyári mosószövetek, hozzá­
való béiósáruk, turista Ingek —-

^legolcsóbb szabott árban.|
férfi ruha

mintákat kívánatra készséggel küldünk.
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, francia P. D. jegyű fűzök, arcfátyol 
díva török, csipke és selyem sáJok, 
lia.lszt és csipke gall -rolt, nyakken­
dők, kcztytik. gyöngy és bor divat- 
táskák, csipke, szalag, selyomkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban.

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca L e
AUpitUtett 1842. évke. -...»iau

Donogán és Somossy
Debrecen, Klstemyilombazár.

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de laine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

1 Csikós és Bordürds
$

IF "Ji fl fl I

Tiissor- és Sanghal

fers-selpek
gyönyörű szép színekben kaphatok

IBOSZNAY J.QS TSA|
divatáru házában

Debrecen, Kossuth ntoa 6. síim.

Ügyes fiú irodába

küldöncnek
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Bikszád fürdő
(Szatmármegye)

Megnyitás május 15-én.
Meleg ásvány vízfürdők, szénsavas, für­

dők, hideg gyógyvizintózet, inbalitió, 160 ké­
nyelmesen berendezett szoba, vízvezeték, ace­
tilén világítás. Vasúti állomás, posta és tá­
vírda helyben. Prospektust és mindennemű 
felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

Kiadó nyári-lak!
A Szécheuyi-kertben a Boros lzi= 
dor-féle nyaraló, árnyékos parkkal 
kiadó, értekezni Krausz Mórnál Piac-ii. 34,

Midiink# személyi, Jelzá- miüIV*«/ log- V. építés!

E£ & Z <ö m 5S M.
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lcnyal ntca 7. szám.

Telei'ui-inte. árban 46—31. j*

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Moilitergin,
mely megőrzi a hör (az arc- és kézbőrnek) 
tdcségét, bamvassAgát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a ltézvcrősséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz' Pouder alá is igen ajánlható!
ÍJaiása gyón és biztos! f]E&y üveg
Sint bőrápoló szer páratlan □MOlLITERüll! 
Teljesen femmentis és ártülmaflanljára i kor.

Készítő helye s főraktára

MűvilsJenfigyfe.;;
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. az. alatt, a Városházzal szemben'

II I
a hajdúnánási határban

©0 hold fold,
I (melyből 6 hold kaszálló) gazda- 
! sági épületekkel eladó. A vóíelár- 
I nak fele fizetendő ki,, fele része 

megállapodás szerint. Értekezhetni 
lehet bármikor

^ljol3y£ászlócsendbizios-tuisj3ono$sa!
Hajdúnánáson.

&t ■:>: -i>:f

Monad
FPAR mehre

ALKALP5 HATRON-l'THIOÜ GYÓOYVIZ
Orvo llag ^janivá : hogyaavas diathezis, kőszvenv, cukor- 
betegség, gyomor-, vese-és ‘íugyhőlyagbántolmaknál atb.
Mint öditffl és borviz páratlan.

Bővebb lelTilig03'tas»al szolgál a
Központi trod* Budapest V„ Ltpót-körnt 29. st.

Fkon- HOm osst i A lOS árnál Debrecen 949 
* apait* rt *ceta#ak e, tSazerflaletekbea.

Kerékpár varrugép gramofon j
Ä6-V.: 

v:KVtV :
B

wiilamossAgi 
cikkek es kgÄ

mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.
Nagy vá»a**«k:

•eme* ujdcMieAgofeban. §
EUr*U»kni - rák» mats 'rtjmanimtndevnemS 1

<Otoi kémrJM*kmk pndtáae, w*. 4a fenn»»- j 
—.ft»1" iHém. wti 

r4** amMM 
UadQfík

Geller és Béraetk atsnituit
4 mám

S pon-
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-*$> jCf ró hii'SeUsek.-
Ajánlata

KIADÓ lakás, két szoba, konyha, kamara sth.
Póto; fia 60. Hz. 88 .7

EGY csinosan butoiozott szoba özvegy úrnő­
nél kiadó, ngvanott bout étkezésre jó házi 
koszt kapható Szent-Árum 68. 8783

KIADÓ í.zIltho.yi- ég a Sas utca 3. sz. házban 
jeleni- g mészáros és hentes üzletn k használt 
bolthelyisvg 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza­
nyit zky Endre üzlotébou. 8759

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hiti.zés vállalat. Füstös Dezső előnyomna és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

NA LÁM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, íiu és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
iam , ágyteriíők, Jegei- ruhák, tükör kép ée 
bútor nagy választókban Kaiser Bálámon 
Hatvan-u. 2.

HARISNYA K Tv IPAR VaLLALAT Her», 
nyák ki.Use és fejelése felvallaltatik fi«a\áis 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. V118

bGl kisebbszuru liaz kevés póuzzul megvehető 
cim a kiadóban. 8870

SIMON FF Y-UT( A 6. sz. alatt c-gv bolthelyisäg 
kiadó. Ugyanott egy rőfös stelázsi eladó 8859

MINDENFÉLE használt bu torokat vészén Ti bay 
Sáncomé asztalos Kossutli-u. 41. 8o8Í

GYÁRI tüzfecskendő, használt vllapotban, gaz- 
dasághan alkalmas és egy két lóra való struf- 
szeker jutányos ál ban átvehető. Cim a kiadó- 
hivatalban. 8884

? ‘i ? Ff,

1908 iunius 13

EGY csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Aunna 9. Szent«

8870

80 hektó kitűnő Sámson kerti borom TuiüTTo
CvnlT í It tTn"yÍ éíl,en is kaP‘>ató Bőrös!! 
Gyulanó Batthyány utta 6. sz. l—----------     ölti/

Et.Y nagy hazastelek közel a főtér h~TÄr

ÄÄ"-- ----------- ------- !_________________  8849
MODERN ebé lók, hálószobák és nTi^T'Z

szoarenyek eladók Fischer Béta müaszf. ö 
nál József kir. hg. utca 60. ^

ELADÓ két boriiuzó, tömlővel ogyiiti, e.,v X" 
pnszoló gép. Tizenháromv&ros-n. 35. 8 8872

EGY nagy két s Hős «pérllieiyszükTuömttG^jó 
Cs^pó utca 81.______________ 688ú

rnmmsm
Bl 1 OROZO.I I' szoba, három ablakkal az utcára 

elegánsan berendezve, gázvilagitással kiadó. 
Széchenyi utca 82. szám.

I
<, y -

—Villamos világítást, erőát*
...... j.*' vitel', telefonok, villanios-

b'ÍF’t ö csergők berendezését, javi- 
Jtilsat ugv helyben mint vi- 

'kv. . .. ty dókén legjutányosabóan esz-
m közöl
% I V*;Vj

yß 1 < Jr®#
- ebi ec. m első elektrotechnikai gyár 
•'» villamos szerelési vállalat.

V-, 3 félsz- r lés; cikkek, műszerek, kerék­
párok és alkatrészei legolcsóbb bevásárlási for­
rása Kossuth utca 1. Telefon 163. Tanuló fői­
vé'étik.

Földvári L

___________ 8874
FÉ1 IÉRNL.VJÜ varróné munkát kap, Stern F. 

alkalmi áruházába iőposla mellett. 8873

Kereslet.
GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel­

vét ének Ehrenreich Sámuel Szóchouyi-utca 
44. szám* 8792

FŰSZER kereskedő segéd, üiryos detailista fol- 
vótetik Kerto. z Miklós lőszer és csemege
üzletében Csapó utca. 8863

ASZTALOS tanulók felvétetnek Kovács aszta­
losnál Cserepes-utca 17. 8858

EGY középkorú ma- ános asszony házvezető­
nőnek k: resietik. üiin a kiad bri. 8788 j

JOBB fizetésű alj és derek varró leányok fel vő- I 
tettek, ugyanott tanuló leányok is. Proguer 
Margit Egyháztér 11. 8836 j

MEGBÍZHATÓ, üyyes szobaleáuy azonnal fel­
vétetik Simonyi ut 1. ’ 8871

3TU m. hoisiu 
lelj«* férfiruháe 
bős (Kabát, »«d- 
rétf 6* mellény) 
•lelendő, caató

* ut. 1908. évi tavaszi és nyár Idényre.
Egy szelvény 1 szelvény 7 korona 

1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
í szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona 

E(?y szelvényt fekete 3-alonmhához 10.— K.-írt 
kiiltCazöldet, turislilódent, se!yené taraRírntstl. ttto, sy£ri iraton küld a «Int m,l bízható ís szolid cée mindenütt isn,írt poeztl- 

gyári raktár

SIEGEL-IMUOF Brünn.
Mintát! ingyen és tyérmentve.

Az e'Oyöli. , melyek el i rangínvevö élvez ha 
azövetsziikséglctét közvetlen Sl.del-Imhof céz- 
r.él, 1 gvín piacon rendeli meg. igen jelentékenyek.
Szabott, legelcstbb ár.B. Óriást tálasztéü.
MintaliO, figyelme« '.iszolgátáe, még a leakise.) 

leiidclesnél is teljesen friss ínilwn.

ra ■ArtSSlj •

LEGÚJABB I !
Ou-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men- 
tes, 12 darab 

.« ... kélélLipcngó-
v. I 14 korona Márton Óvnia üzletében Piac­
úira 9. Bika szálloda mellett. 8595

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, hajfietétok, 
copfok, frízének jutányosán, mindennemű haj- 
munkákét készül Boc in Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. V4U9

ÍVJnnqäpÄn olcsóbb, jobb, szebba
S^lUu^.,1 közönséges cserépnél kap- 

1- ulöp niészkcreskeuőuél liomokkert-

AL.I-, d- rék- és iilotiz varrónők jó fizetés mel­
lett felvétetnek Rótt L. Piac-u. 32. 8880

ÜGYES varróleány, mindenes szakácsáé felvé­
tetik. Bogdány Rozsa Péteríla 69. 8d77

Eladás.
40 hektó saját termésű háromszor lehúzott ho- 

mokkerti bor eladó 50 literen felüli mennyi- 
ségben is kapható Arany J.-utca 31. 88u8

ható
utca 1

KOFFER gyáramat áthelyeztem Hatvan utca 5. 
aia (Bignió-ház nagytemplom mellett). Kézi 
és Iá 'akofierek egyenként is kaphatók. Javí­
tások elfogadtatnak. Markbreit, böründös. 8799

HASZNÁLT boros hordók 50 litertől 700 literig 
3 >0 hektó van eladó értékezni lohet Pétert!a- 

_ utca 76. 8 69
VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben 

és külömböző méretekben eladók, értekpz- 
hetui Kouts.'k Gézánál. 8149

GYALLP D és asztalos szerszám eladó ÍTi> 
mok utca 47. 8875

50 HL. kerti bor, 50 literen felül is eladó. Szé­
chenyi utca 42. szám. 8802

ma hű!
fiz o. raagy. |, ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Jícl.zsvár, ferencz Józsefu 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kclcsonügyekben
díjmentes itiialgazitássil ét tanácsosai sziljál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Elegáns fagon.
Heil gyártás 

15000 pár
rr

Kitűnő íiőrneviünket
szolid fíSopelweinknek

küszűii’í etjük.

Legnagyobb választék
1200 munkf.s I
és hivattinrk |

C ^ “ r5 O 7i P ! 1 j K 1/ B T a cipő ta,pába hélytgz^n gyári védjegy és
' ” 6 * * r*"» ^ B 8 £ * v I alacsony és Versenvkéaes árak mellett

K 3 <r» m S i g» sa w*.
Ferii cujor oipa erős búrból.................. irt, 3.1
Ferii fűzős cipő, kitűnő Bős-bőrből . . . „ 4.1 
Ftrli fűzős olpii, valódi Box-Calf-bó! ked­

velt sv áuveipő.................. .......................... 6.
* 1 füzes cipó, 1-gfir.omabb Chovraenkó:
i.oü könnyű floodyaer varrott............... . 6.

Fót.l fázis félcipő, fírom Oaevrenból Good­
year varrott cingáns kivitelű............... ..... 6,i

Ftrl'l potutor cipó, la. Cbevreauból m- 
g-, o:i elegam Goodyear varrott . „ 7.

' érti hegt mászó cipó, legjobb Box Gáliból 
Amcrican-Style ............................................ „ 7.S

a5at:Sooy és Versenyképes
Kiionat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Kiilönloíesség:
„tiüofyear Wäll“

árukban

a Szabott 
njellétt adjúk el.

ipái*.

*<*!}

‘''lííV-Vv'lS^^
Á jelenkor 

elismeri legjobb

Legnag óbb fal szick f i-, házi- es gyerinekcipjk.ee, 
Kizárólag inaiyav gyártmány.

Nói félcipő, erős bőrből mindcnmpl hasz­
nálatra ......................................................... frt. 2.30

Nő.- fűzős félcipő fekete Chevranből na-
{.yoo elegáns......................................... 3.50

No; fűzős cipő fekete 
/.olid kidolgozása .

N6: fözös cipó, la. Box-Calfból, 
elegáns Good ear varrott. . .

Női gombos cipő legfinomabb Cbevreauból 
ff oodjear varrott elegáns tagon 

Nő félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Cbevreauból, Goodyear varrott, leg.lne- 
r-abb kivitelű............................................. ..... 5.50

Box-bőrból Igen 

nagnen

Legoagifcb1) valaszták fel-, házi- és gyersekclpőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

- M3L” clpilgf ér részv.társ. deísnjcsnífőraktára Piac-utca48.
Nyomatúit a körforgógt pen, (a „Debreceni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos Than Gyula.

I


